

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+18 +11 В, 3 м/с	+16 +9 С-В, 2 м/с	+17 +11 С-В, 3 м/с	+19 +13 В, 4 м/с	+16 +8 С-В, 2 м/с	+17 +8 С-В, 2 м/с



## Плюс два рубля

С 1 июня в Краснотурьинске подорожает проезд в общественном транспорте

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области об утверждении предельных тарифов на перевозку пассажиров в Краснотурьинске восприняли как руководство к немедленному действию — с 1 июня стоимость проезда в трамваях и автобусах составит здесь 16 рублей.

Стоимость проезда в краснотурьинских трамваях и автобусах готовятся поднять на два рубля. Как рассказал «ОГ» председатель комитета ЖКХ, транспорта, связи, энергетики и природопользования администрации Краснотурьинска Рустам Гатин, пока письменных уведомлений о повышении стоимости проезда от перевозчиков он не получил. Но признался, что устные разговоры об этом уже шли.

— Пока всё на уровне слухов, — сообщил Рустам Гатин, — Почву для них создало решение РЭК об увеличении предельных тарифов на перевозку пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском сообществе — 16 рублей за поездку, и в пригородном сообществе — в размере 1,90 рубля за километр. Сейчас стоимость проезда у нас составляет 14 рублей и 1,65 рубля соответственно.

Правда, то, что это не слухи, стало ясно из дальнейшего рассказа председателя комитета, который добавил, что перевозчики давно жалуются на низкую стоимость проезда, которая не покрывает их расходов.

— Впервые за многие годы никто из перевозчиков не захотел подавать заявки на льготные перевозки граждан в летний период, — посоветовал

### КСТАТИ

Предельный тариф в 16 рублей, установленный Региональной энергетической комиссией, действует во всех городах Свердловской области за некоторыми исключениями. Индивидуальный тариф установлен для транспортных предприятий Ревды, Верхней Пышмы, Ивделя, Екатеринбурга и Каменска-Уральского. В этих муниципалитетах тарифы (которые были выше прежней предельной ставки РЭК в 14 рублей) остаются на исходном уровне.

Рустам Гатин. — Понятно, что существующие тарифы оплаты — на грани. Перевозчики заявили, что себестоимость проезда составляет 20 рублей.

Исполняющий обязанности директора ИП Заурбей Александр Марков подтвердил информацию о повышении проезда на своих маршрутах. По его словам, разговор об этом действительно был, сейчас готовится пакет документов.

Директор ИП Пастух тоже ответил утвердительно на вопрос о повышении стоимости проезда.

— Стоимость проезда не менялась с 2010 года, — заявил Олег Пастух, — А наши расходы за это время намного возросли. Сами посчитайте, насколько выросла цена бензина, да и запчасти подорожали. По моему мнению, поднимать стоимость проезда надо было бы сразу до 18 рублей.

Реакция жителей на повышение цены билета ожидаемая — понятно, что эта новость радости не вызовет. «Однозначно — люди будут возмущаться», — признался Рустам Гатин. Но подсластить эту пиллюлю пока что нечем.



## Деловая встреча вместо банкета

В Нижнем Тагиле горнозаводские предприниматели отметили профессиональный праздник бизнес-форумом

Галина СОКОЛОВА

Горнозаводской округ, объединяющий двенадцать муниципальных образований — один из самых успешных в развитии малого бизнеса. Более 80 тысяч человек трудятся в этом секторе экономики. Каждый год порядка трёх тысяч предпринимателей открывают своё дело.

Местное бизнес-сообщество традиционно выступает экспертом при разработке региональных нормативно-правовых актов по предпринимательской тематике. К тагильским бизнесменам не стесняются ездить за советом депутаты Законодательства и областные министры.

По инициативе областного отделения общественной

организации «Опора России», форум горнозаводских предпринимателей был посвящён взаимодействию власти и малого бизнеса. На форуме, который собрал вчера в Нижнем Тагиле более 300 участников, речь шла о насущных проблемах малого бизнеса, видах господдержки, сотрудничестве при выработке областных законов.

Заместитель председателя областного Законодательства Елена Чечунова поблагодарила тагильских бизнесменов, принявших активное участие в обсуждении закона о введении патентной системы налогообложения.

— Открытая трибуна, которая была проведена в Нижнем Тагиле, дала хороший результат, мы получили множество делных предложе-

ний. Закон работает и приносит доход в городские бюджеты. Прошу наших экспертов-практиков поучаствовать и в обсуждении закона об уполномоченном по правам предпринимателей.

Среди бизнесменов, отмеченных Еленой Чечуновой, был и директор фирмы «Плазма-НТ» Юрий Аффенка. — У нас небольшое (45 сотрудников), но высокотехнологичное предприятие. Мы производим нестандартное оборудование для металлургов по полному циклу: от чертежей до готовых узлов. В штате есть работники с учёными степенями. Работаем на рынке уже 15 лет, поэтому все «подводные камни» становления и развития бизнеса хорошо знаем. Участвуем в обсуждении законов, отсылаем

в Екатеринбург наши предложения. Несколько из них были учтены депутатами.

Стараниями сотрудников Свердловского областного фонда поддержки малого предпринимательства для участников форума были организованы бесплатные консультационные пункты по вопросам кредитования, страхования и юридической помощи. В режиме «круглого стола» предприниматели обсудили вопросы торговли и сельского хозяйства, приняли участие в мастер-классе по подготовке документов для получения государственной поддержки. А в целом — на других посетители и себя показали на выставке достижений горнозаводских малых предприятий.



Любой уголок камышловской природы трогает сердце и лечит душу. Возможно, и этот «Бежин луг» вскоре станет местом паломничества уставших от цивилизации горожан

## Глубинка: ароматерапия, экодеревня и горячие источники

Администрация Камышловского района знает, чем привлечь на село туристов

Татьяна КАЗАНЦЕВА

На днях в Камышлове прошло заседание Совета по инвестициям Камышловского муниципального района. Обсуждали вопросы спорта, туризма и отдыха в районе. Планы по привлечению в эти сельские территории туристов — амбициозны. В районе строится новая лыжная база «Масляны», туристическая экодеревня, оздоровительный комплекс с горячими минеральными водами.

Природная красота здешних мест — главное богатство Камышловского района. К тому же так совпало, что появились одновременно сразу несколько желающих организовать эти природные алмазы.

Существующая лыжная база в этом году получила статус школы олимпийского резерва. Поэтому власти рай-

она решили построить новую тренировочную площадку. Она будет работать круглогодично: зимой — лыжи, летом — ролики.

Второй проект — по развитию агротуризма — предложила жительница Камышлова, а теперь уже и Екатеринбург Елена Колмогорова. Её идея создания в селе Калиновском туристско-рекреационной зоны понравилась всем.

— В Калиновском планируют возродить старинную деревню. Деревянные домики в русском стиле, где можно будет освоить, к примеру, ремесло гончара. А ещё — бани, одна из которых будет топиться по-чёрному. Запланирована и ароматерапия — уже вырублены благоухающие деревья и кустарники, которые будут высажены на специальной аллее, — рассказала «ОГ» сотрудник местной администрации Ольга Белозерцева.

По её словам, первые домики появятся в этом году. Вклад властей района — финансовая поддержка одного из элементов экодеревни — настоящей сады.

Третий объект — досугово-оздоровительный комплекс — появится на территории Зареченского поселения. Ольга Белозерцева сообщила, что он будет повторять знаменитый тюменский источник горячих минеральных вод. Правда, здешнюю минералку придётся подогреть дополнительно. Авторы проекта уже провели ЛЭП, выкопали котлован под бассейн.

Кстати, экодеревня обеспечит местных жителей 20 постоянными рабочими местами и 21 — временными. А оздоровительный комплекс с купанием в минеральной воде будут обслуживать 50 камышловцев.

## Это даже не полуфинал...

В Сысерти единороссы подвели итоги праймериз

Андрей ЯЛОВЕЦ

В мае «Единая Россия» открыла сезон праймериз: первое внутрипартийное голосование по отбору кандидатов прошло в Сысертском городском округе — осенью здесь будут выбирать мэра.

По итогам предварительного голосования в этом муниципалитете первое место занял владелец местного мясокомбината Александр Карамышев (55 голосов выборщиков), второе — секретарь местного отделения единороссов Сергей Патрушев (22 голоса). «Бронзовое» место с семью голосами у каждого разделили депутат Законодательного Собрания Свердловской области Максим Серебрянников и генеральный директор компании «Урал-Теплоэнерго» Константин Черкасов.

Стоит пояснить, что всего выборщиков в Сысерти было 60 человек, причём каждый мог голосовать за любое количество кандидатов.

А в минувший вторник сысертские единороссы на заседании местного исполкома во главе с Сергеем Патрушевым утвердили итоговый протокол. В документе сказано: «Объявить победителем предварительного внутрипартийного голосования по определению кандидатур для последующего выдвижения на должность главы Сысертского городского округа по итогам тайного голосования Карамышева Александра Геннадьевича».

Теперь решение мест-



Лидер партийных праймериз в Сысерти Александр Карамышев

ной ячейки перенаправят в срок до 30 мая в региональный политический совет партии, который должен утвердить итогового кандидата. Впрочем, мнение сысертских партийцев носит рекомендательный характер, победа в праймериз не означает окончательного получения титула официального кандидата от единороссов. Заявиться «в полный рост» на пост мэра от «ЕР» теоретически может и другой человек, тем более что вторым кандидатом стал лидер местных единороссов Сергей Патрушев. Кроме того, в осенних выборах, возможно, будут участвовать и Серебрянников, и Черкасов (например, в статусе независимых кандидатов). Так что интрига, несмотря на праймериз, остаётся даже внутри правящей партии, не говоря уже о том, что другие партии также примут участие в выборах главы Сысерти.

При этом в праймериз принимали участие и те, кто не является членом «Единой России». Праймериз в своё

время изобрели американцы, чтобы не рассуждать о достоинствах кандидатов в выборные органы власти, сидя в кабинетах. Когда есть много сильных претендентов и надо вычленил нескольких, — поставь их рядом друг с другом, пусть скажут, что думают. А дальше — меньше. В том смысле, что остаётся от партии один кандидат.

По словам политолога Вадима Дубичева, ранее «процедура праймериз внутри той же «Единой России» была во многом бюрократической, она не имела отношения к реальной жизни, когда просто оформляли решение, принятое накануне. А предварительные выборы в Сысерти вывели её из кабинетов, показали, как должны проходить настоящие политические состязания. В этом заключается становление современной демократической культуры, внутрипартийной конкуренции».

Напомним, что выборы мэра Сысерти пройдут 8 сентября 2013 года.

## 250 серовчан переедут из ветхого жилья благодаря областной программе

Торжественная церемония вручения ключей жильцам трёх новостроек по улице Паровозников состоялась вчера в Серове, сообщает пресс-служба Серовского городского округа.

Многоквартирные дома возведены в рамках региональной программы «Переселение граждан из аварийного жилого фонда». Общая стоимость строительства составила почти 109 миллионов рублей, выделенных областным и местным бюджетами, а также Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

В трёхэтажки переедут 250 человек из 35 аварийных домов. Это не только серовчане, но и жители посёлков Энергетиков, Филькино, Новая Кола, Черноярка, 2-я Молячная.

## Предприниматель из Качканара подарил городу раритетные снимки 1913 года

Предприниматель Владимир Бражников подарил городу эксклюзивные фотографии, на которых запечатлён приск Качканарский. Сейчас это место называется Утянка, пишет газета «Качканарский рабочий».

Передача раритетов состоялась в администрации. Бражников вручил шесть открыток 1913 года выпуска мэру Сергею Набоких и директору городского архива Михаилу Тивовцу.

На обратной стороне небольших открыток с видами горы Качканар, посёлка Качканарский, конторы и драги содержится ценная историческая информация, правда, на до-реформенном русском языке, ещё с буквой «ять».

Ирина АРТАМОНОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Рудольф ГРАШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Принимая — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Объём 2393  
Общий тираж 70599  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20,00, фактически — 19,30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.